

## 召会近期大事

- 一、12 月 23 日晚在会所有西温莎区的相调聚会。
- 二、12 月 24 日晚在会所有劳伦斯区的相调聚会。
- 三、主日初信成全班（12 周）正在进行中，鼓励福音朋友及初信圣徒参加。

## 召会追求进度

- 一、圣经主题：启示录第十三章
- 二、生命读经：40-44 篇
- 三、晨兴圣言：秋季长老训练第二篇

## 职事信息选读

启示录第十三章主要的内容就是两个兽，第一个兽是从海中上来的，就是敌基督。另一个兽是从地上上来，就是假申言者。我们这一周一起来看这两个兽的细节。

### 一、从海中上来的兽—敌基督

启示录十三章一节说，兽要从海中上来。这海乃是地中海，就是但以理七章二节的“大海。”九章十一节，十一章七节和十七章八节却告诉我们，敌基督要从无底坑上来。这指明敌基督要从两个源头出来。他的灵，就是在他出生以前已存在无底坑里的，要从无底坑里上来。他的身体要从地中海周围一个外邦国家出来。敌基督要从无底坑和海中上来，这也可能指明海是无底坑的出口，因为无底坑是在地心里（罗十 7，太十二 40）海是在地之上。按照圣经的表号，地象征以色列国，海象征外邦列国（启十七 15，赛五七 20）。这指明敌基督要从外邦世界出来。敌基督与那十二章三节的龙一样，都有七头十角。这着重的指明那要来的敌基督和撒但乃是一。撒但化身在他里面，并藉着他得彰显，因为撒但的七头十角，将是敌基督的七头十角。这十角既是十七章十二节里由十角上十个冠冕所象征的十王。又是但以理二章里大像十个脚指头所象征的十国。七头兽的七头就是罗马帝国的七位该撒，（启十七 10）这是七头上七个冠冕所象征的。（启十二 3。）这七位该撒第一位是犹流 Julius，第五位是尼罗 Nero，第六位是多米田 Domitian，约翰写启示录时的该撒就是他。根据启示录十七章 10-11 节，第七位该撒到后来会受死伤，但要凭第五位该撒尼罗的灵复活过来成为敌基督。现在尼罗的灵是被困在无底坑里。第七位该撒被杀后，将要复苏时，尼罗的灵就要从无底坑里被释放出来，进到第七位该撒的身体里，他就复活成为第八位该撒。敌基督虽然是第八位该撒，但他仍然算是第七位以及第五位的一部分。他冒仿基督的复活。

基督徒向来传讲说，基督是惟一被钉死以后又复活的一位。但有一天要来，另有一个要被杀，好像又复活过来。因著有这样冒仿的复活，全地的人都希奇，跟从那兽，就是冒充基督的敌基督。按照历史，七位该撒都曾自称为神，僭取神格，强迫百姓把他们当作神敬拜。这对神真是亵渎。

二节说，我所看见的兽，形状像豹，脚像熊的脚，口像狮子的口。豹的特征是快捷残暴的行动，象征希腊亚历山大大帝。熊的特征是那毁坏脚，象征玛代波斯的帝王。狮子的特征是吞噬的口，象征巴比伦王尼布甲尼撒。敌基督这兽与但以理七章四至七节所说的另外三个兽相像，并且有那三个兽一切的特征因此它将是人类历史上一切恶势力的总和。二节后半说，那龙将自己的能力、座位和大权柄，都给了它。在四节和五节我们看见，那龙将权柄给了兽，并且给它权柄，可以任意而行四十二个月。龙将自己的能力、座位和大权柄都给了兽，指明龙使兽与它合一。这里和十一章二节的四十二个月，就是十二章十四节的三年半，也就是十一章三节，十二章六节的一千二百六十天，大灾难的时期。（太二四 21。）在这世代的末了，敌基督要与以色列国立约七年（但九 27）。三年半后，他要毁约，终止犹太人对神一切的敬拜与事奉，逼迫圣徒，并毁灭圣城三年半。

五节说，“又给他说夸大、亵渎话的口。”六节又说，“兽就开口向神说亵渎的话，亵渎神的名、并祂的帐幕、以及那些住在天上的。”敌基督要说夸大的话，欺骗住在地上的人，承诺要作比神所作更大的事。这就是他所要说的亵渎话，用以亵渎神，并祂的居所，以及那些已被提到神居所的得胜者。在这时候，那些仍留在地上的基督徒，若是明白这些事，就会大得帮助。得胜者被提之后，我们中间若有人还留在地上，就绝不会上敌基督的当。

七节说，“又给兽允许与圣徒争战，并且胜过他们。”这里的圣徒就是十二章七节所说妇人其余的儿女，包含守神诫命的犹太人和为基督作见证的信徒。这证明在大灾难期间，还有信徒在地上，未被提走。敌基督要逼迫敬畏神的犹太人和信基督的基督徒，他要与地上神的子民争战，并且胜过他们。正如十五章和二十章所指明的，这个时期会有许多人殉道。七节又说“也给它权柄制伏各支派、各民族、各方言、各邦国。”因着敌基督得了撒但的能力和权柄，也得了十王的能力、权柄和国度，他必定有完全的权柄，制伏各支派、各民族、各方言、各邦国。

三节说，“全地的人都希奇，就跟从那兽。”八节又说，“凡住在地上，名字从创世以来没有记在生命册上的，见那先前有如今没有，将来还要有的兽，就必希奇。”因着那兽的“死伤”得了医治，全地的人都要希奇跟从它。只有那些名字在创世之前就记在生命册上的人，才不希奇跟从它。所有留在地上的真基督徒里面都有信心，他们许多人将从这些印出来的信息得着亮光，认得敌基督的特征，知道绝不可拜他。但是，凡住在地上，名字没有记在从创世以来被杀之羔羊生命册上的人都要拜它。最后，敌基督要与主争战，并且被主击败。主耶稣要毁灭他，把他扔到火湖里。（启十七 14，十九 19~21，二十 10。）在哈米吉顿的战争中，敌基督和跟随他的人要直接与基督争战；基督和祂的得胜者，就是那些被选作祂军队的人，要直接与敌基督争战。这将是一场空前的战争，基督与敌基督要彼此对抗。启示录十九章更详细的来说这事。在哈米吉顿的战争中，基督要击败敌基督和假申言者，把他们活活的扔到火湖里。那将是敌基督的最后定命。

## 二、从地里上来的兽—假申言者

十一节说，“我又看见另一个兽从地里上来。”这另一个兽乃是假申言者。（启十六 13，十九 20，二十 10。）地既然象征以色列国，这假申言者，就要出自犹太人。有些研读预言的人相信，假申言者是加略人犹大。在圣经里，羊羔象征基督；假申言者有两角如同羊羔，指明他要假装和基督一样。然而，他说话却像龙，就是撒但。虽然他要假装是基督，但他所表现出来的却像撒但。他是全然虚假。十三节说，“又行大奇事，甚至在人面前，叫火从天降在地上。”假申言者会用撒但的能力行大神迹。人就难以分辨谁是真申言者，谁是假申言者。假申言者也能作真申言者所作之事。就着口才而论，犹大的口才可能不逊于摩西或以利亚，因为他说话好像龙。按照新约的观念主并没有意思要我们专注神迹奇事。我们不该在意传道人能行甚么神迹奇事，我们必须察验他有何种的生命。这不在于我们所运用的能力，乃在于我们所活出的生命。你若是只在意生命就绝不会受欺骗。

十二节说，假申言者“施行头一个兽一切的权柄。”假申言者不仅施行敌基督的能力，也施行敌基督的权柄。假申言者要使全地和住在地上的人都拜敌基督。十四节说，“它因给它能力在兽面前所行的奇事，就迷惑住在地上的人，吩咐住在地上的人，给那受刀伤还活着的兽作个像。”人受他的迷惑到一个地步，竟都同意给兽作个像并且拜它。我们已经看过，敌基督是一切属世权势特征的总和。假申言者要立敌基督的像当作偶像叫人拜。因着这篇信息的释放和传布，许多基督徒可以先有个准备，到那一天敌基督的像被立起来的时候，便能远避那像。

十五节说，“又有能力给它使兽像有气息，叫兽像甚至能说话又能使所有不拜兽像的人都被杀害。”这里我们看见，假申言者实际上能给偶像生命的气息。偶像因此就有了生气。人所造的偶像都不能说话，（诗一一五 5，）这末后的偶像却能说话如同活的像一样。对于地上的居民，这必是惊人的奇事，使他们都来拜敌基督的像。有一个偶像要被安置在神的殿中。这像会说话，并且下命令说，凡不拜它的人都要被杀。人要不被这魔鬼的奇事所迷惑是何等的不容易！谁能远避不拜敌基督或他的像呢？按照八节，只有那些名字已经记在羔羊生命册上的，才不拜敌基督和他的像。他们要拒绝拜它，即使牺牲性命也在所不惜。因此有许多人要殉道。假如你不是初熟的果子，在大灾难的时候仍留在地上，你就可能被敌基督所杀而殉道；不过这种殉道要使你很快成了得胜者。在大灾难期间殉道的人虽然是晚期的得胜者，但他们是很快的成为得胜者。

十六节说，假申言者要使众人“都在右手或额上，受一个印记。”假申言者要诱人敬拜敌基督，同时也发明了一个方法使他们受印记，或是有敌基督的名，或是有他名的数字。这个印记要放在他们的额上或右手上。兽的数字是“人的数字。”这人是该撒尼罗，也就是要来的敌基督。因为启示录这卷书写于罗马帝国时期，约翰就没有题尼罗的名字，却用数字指明，所以我们需要有智慧才能明白。我们用神所赐的智慧能断定，六百六十六这数字，就是指该撒尼罗。再没有别的名，其数目正好是六百六十六。那些不信的人，在额上或手上将有尼罗的名，见证他们是属尼罗的；但所有得胜者的额上将有羔羊和父的名。（启十四 1。）

我们已经看到，将来有两个兽要出现，头一个兽从海中上来，就是从外邦世界出来；第二个兽从地里上来，就是从以色列国出来。就着兽和假申言者来说，我们不能说没有留下印象；相反的，所留给我们的印象是非常深刻，不能磨灭。我们知道我们是谁，我们在那里，我们在作甚么，也知道我们将要到那里。赞美主，我们也知道将来要发生的事。阿利路亚！我们蒙了光照，也留下了深的印象！

### 信息相关圣经经文：

启九 11 有无底坑的使者作王管辖它们；他的名，希伯来话叫亚巴顿，希腊话叫亚波顿。

启十一 7 他们作亮见证，那从无底坑上来的兽，必与他们争战，并且胜过他们，把他们杀了。

启十七 8 你所看见的兽，先前有，如今没有；它将要无底坑里上来，又要去到灭亡。凡住在地上，名字从创世以来没有记在生命册上的，见那先前有，如今没有，将来还要有的兽，就必希奇。

罗十 7 或说“谁要下到无底坑？”就是要领基督从死人中上来。太十二 40 因为约拿怎样三日三夜在大鱼腹中，人子也必照样三日三夜在地心里。

启十七 15 天使又对我说，你所看见那妓女坐着的众水，就是多民族、多群众、多邦国、多方言。

赛五七 20 惟独恶人，好像翻腾的海，不得平静，其中的水，常涌出污秽和淤泥来。

启十七 10-11 又是七位王。五位已经倾倒了，一位还在，另一位还没有来到，他来的时候，必须存留片时。那先前有，如今没有的兽，就是第八位；它是出于那七位，且要去到灭亡。

启十二 3 天上现出另一个异象来，看哪，有一条大红龙，有七头十角，七头上戴着七个冠冕。

太二四 21 因为那时必有大灾难，这样的灾难，就是从世界的起头直到如今，都未曾发生过，将来也绝不会发生。